# О результатах деятельности администрации Изобильненского муниципального округа Ставропольского края за 2023 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Изобильненского муниципального округа Ставропольского края

Уважаемые депутаты!

Вначале доклада я хочу рассказать о том, каково участие изобильненцев в проведении специальной военной операции, которая красной нитью проходит сквозь нашу жизнь.

Два года назад наш округ, как и вся страна, единодушно поддержали решение Президента Российской Федерации о проведении специальной военной операции. И вот уже два года наши воины, выполняя свой долг, стоят на защите Отечества с оружием в руках. Земляки понимают важность сплочения в сложные для Родины периоды. Так было и раньше — наши отцы и деды защищали родной край. Многие из них отдали свои жизни. И нынешнее поколение защитников показывают, что они достойны памяти своих предков.

Отмечу, что все поручения президента России Владимира Путина и губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова по поддержке вооружённых сил выполняются на постоянной основе. Для многих изобильненцев это уже не только государственная задача, это еще и смысл жизни, и я уверен, что вся Россия этим живёт.

В мае 2022 года был открыт специальный счет Общественной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов на который руководители, сотрудники предприятий и организаций и просто местные жители могли перечислить финансовые средства для помощи военнослужащим.

С начала его открытия было направлено более 20 млн. рублей, что касается прошлого года, эта сумма измеряется в 8 млн. руб. и финансовые средства продолжают поступать.

Благодаря, как специальному счету, так и помощи от наших неравнодушных жителей, на передовую на постоянной основе направлялось оборудование и снаряжение, продукты питания, медикаменты, а также всё необходимое для обустройства быта бойцов. Люди всех возрастов делают окопные свечи, плетут маскировочные сети, сушат борщи и вяжут тёплые вещи для солдат. Кроме того, благодаря общим усилиям доставили военнослужащим 6 автомобилей высокой проходимости.

Более 30 гуманитарных конвоев было совершено нами к землякам в прошлом году, всего же их было более 55. Будем и дальше помогать нашим бойцам. Благодарю всех, кто так, или иначе остаётся небезучастным к общим стремлениям. Враг будет разбит, Победа будет за нами! Что касается семей военнослужащих, на каждую из них у нас составлен социальный паспорт и еженедельно мы отслеживаем динамику оказанной помощи данным семьям, которые в основном обращаются с бытовыми и жилищными проблемами.

За каждой семьёй закреплён специалист, или начальник территориального управления, который находится с семьёй в тесной доверительной связи, что позволяет своевременно выявлять потребности в необходимости оказания социальной помощи.

Теперь перейду к нашей работе в прошлом году.

Итак, каким сложился прошлый год:

- Изобильненский городской округ был переведён в статус муниципального;
- главной нашей стройкой стало благоустройство пешеходной зоны по ул. Ленина в г. Изобильном в рамках победы во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды начальной максимальной стоимостью 165 млн. руб., цена контракта 135 млн. руб.
- было отремонтировано 11 км. дорог в рамках нац. проекта «БКД» и краевой программы «Развитие транспортной системы»
- реализовано 17 проектов в рамках губернаторской программы поддержки местных инициатив в 17 населенных пунктах на сумму 53,6 млн. рублей;
- была благоустроена территория вокруг Дома культуры в станице Баклановской по программе «Комфортная городская среда» стоимостью более 22 млн. рублей.;
- -были отремонтированы: участковая больница в пос. Солнечнодольске, ФАП в пос. Новоизобильном, ст. Филимоновской, врачебные амбулатории пос. Передового и с. Подлужного;
- произведено строительство медицинских учреждений в хуторах Спорном, Смыкове, начали строительство врачебной амбулатории в с. Тищенском;
- получили из края три новых автомобиля марки «Газель» для создания муниципальных маршрутов;
- в прошлом году хозяйствами всех форм собственности получено зерновых и зернобобовых культур, в том числе с кукурузой 418 тысяч тонн.

Более подробно обо все проектах и достижениях я расскажу чуть позже в своём докладе.

#### ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ

1. Объем инвестиций в основной капитал, как один из основных показателей, характеризующих социально-экономическое развитие Изобильненского муниципального округа за 2023 год при плановом значении 4.4 млрд.руб. ожидается в объеме более 13,0 млрд. руб, что почти в 5 раз выше предыдущего года.

Показатель объема инвестиций сложился в основном за счет завершения реализации масштабного проекта резидентом регионального индустриального парка «Солнечный», Обществом с ограниченной ответственностью «Солнечный Дар»-инвестпроект по выращиванию овощей закрытого грунта. Общая стоимость проекта составила около 38 млрд.руб. Сегодня ООО «Солнечный Дар» является крупнейшим в Европе по выращиванию овощей закрытого грунта, его площадь составляет 120 га.

Формированию показателя объема инвестиций также способствовала реализация на территории округа значимых проектов, таких как:

- проект по строительству плодохранилищ и выращиванию садов интенсивного типа Обществом с ограниченной ответственностью «Крайсервис».
- проект по выращиванию садов интенсивного типа вторым резидентом регпарка «Солнечный», ООО «Агрогрупп «Солнечный», который находится в стадии реализации, однако уже получает продукцию.
- стабильно вкладывают средства в реконструкцию и техперевооружение производств такие крупные предприятия, как: ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», ОАО «Ставропольская ГРЭС», ОАО «Ставропольсахар», ОАО «Завод Атлант», и ряд других.
- -наращивает темпы жилищное строительство.

К сожалению, в связи с введенными ограничениями, мы потеряли ряд проектов, в том числе Проект Израильской компании по выращиванию сладкого перца в границах Баклановского ТУ на площади 60 га.

Реализация проектов способствует <u>созданию новых рабочих мест</u>, в целом, за 2023 год было создано 85 рабочих места, в прошлом году 133.

В округе стабильно высокий уровень заработной платы, по предварительным данным он составляет 57,2 тыс. руб., что выше предыдущего года на 11,2%. Причем рост отмечается в разрезе всех отраслей экономики.

Выход предприятия «Солнечный дар» на полную проектную мощность позволит существенно увеличить объемы отгруженных товаров и как следствие- рост

отчислений в бюджеты всех уровней, что позволит вывести Изобильненский муниципальный округ на более высокий уровень развития.

Учитывая поставленную Губернатором Ставропольского края задачу по ежегодному приросту объема инвестиций в экономику, увеличение новых рабочих мест, снижению уровня безработицы, и повышению уровня легальной заработной платы, в округе проводится работа по привлечению дополнительных инвестиций в экономику. Планируемый прирост - около 10%

В целом по полному кругу предприятий плановый объем инвестиций по округу на 2024 год доведен в объеме- 5,2 млрд. руб.

Администрацией округа, в целях выполнения доведенного задания принимаются следующие меры:

- 1. Намечен и выполняется план мероприятий (дорожная карта) по достижению плановых значений.
- 2. Организовано обслуживание инвесторов в рамках инвестиционного стандарта по принципу «одного окна».
- 3. Перечень свободных инвестиционных площадок с характеристиками находится в актуальном состоянии, направляется в Корпорацию развития с целью проведения совместной работы по подбору новых инвестпроектов, возможных к реализации на территории округа, однако в связи с тем, что в большинстве своем они небольшой площади, не обеспечены инфраструктурой, разрознены, они не всегда соответствуют запросам инвесторов, что не способствует увеличению объемов привлекаемых инвестиций.
- 4. В настоящее время проводится мониторинг выданных разрешений на строительство субьектам малого и среднего предпринимательства в области развития пищевой и перерабатывающей промышленности, торговли, на предмет начала строительства объектов с целью включения их в реестр реализуемых проектов.

# Сейчас в работе такие проекты как:

- ООО «АгрогруппСолнечный» завершение проекта по выращиванию садов интенсивного типа, на перспективу строительство плодохранилища на 10 тыс.тонн стоимостью около 1,0 млрд.руб.;
- ООО «Агрогруппа «Баксанский бройлер»- : элеваторный комплекс, стоимостью более 1,5 млрд.руб.;

- ООО «Мукамаркет» по строительству мельничного комплекса производительностью 500 тонн в сутки стоимостью порядка 0,8 млрд.руб.;

-ООО СПК «Виноградарь» по созданию производственного комплекса по выращиванию и переработке винограда, производству продукции виноградарства и развитию винного туризма стоимостью около 60,0 млн.руб. Работа по поиску новых инвесторов продолжается

#### Что касается бюджета:

Доходы бюджета городского округа в 2023 году сложились в объеме 3,1 млрд. руб. В том числе налоговые и неналоговые доходы составили 873,5 млн., безвозмездные поступления - 2,3 млрд. руб. По отношению к исполнению бюджета 2022 года доходы бюджета городского округа в 2023 году сократились на 321,5 млн. руб., или 9,3 процента. Сокращение общего объема доходов бюджета произошло в следствие уменьшение размера целевых межбюджетных трансфертов из бюджетов иных уровней, в том числе в результате включения ряда выплат в состав единого пособия, выплачиваемого с 2023 года Социальным фондом Российской Федерации.

Планирование и исполнение доходной части бюджета городского округа в отчетном периоде ознаменовано кардинальными изменениями в налоговом и бюджетном законодательстве, касающимися введения новой системы учета подлежащих уплате и уплаченных налогов через формирование единого сальдо расчетов на его едином налоговом счете налогоплательщика, и возникшими в этой связи сложностями, затронувшими в значительной части местные бюджеты.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране, вызванную последствиями санкционного давления на экономику Российской Федерации в 2023 году, а так же на сложности переходного периода по уплате налогов в виде единого налогового платежа, изменения порядка его распределения и зачисления налоговых доходов в местные бюджеты в 2023 году, был обеспечен прирост поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет округа в размере 96,3 млн. рублей или 12,4 процента.

Росту собственных доходов бюджета округа и обеспечению сбалансированности бюджета округа способствовали:

принятый комплекс мер по повышению налогового потенциала городского округа, снижению задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет округа, легализации труда (заработной платы),

установление оперативного контроля за социально-экономической ситуацией в округе, путем мониторинга за деятельностью системообразующих предприятий бюджета округа,

мониторинг за динамикой перечисления и распределения налогов в бюджет округа по налогоплательщикам — организациям, адресная работа с налогоплательщиками по которым произошло не обоснованное снижение налоговых платежей в бюджет округа (оказание им методологической помощи

в решении вопросов связанных с переходом на ЕНП, как одной из основных причин снижения сумм уплаченных (зачисленных) налогов в бюджет округа)

Расходы бюджета городского округа за 2023 год с учетом внесенных изменений в годовые плановые назначения составили 3,2 млрд. рублей. Расходная часть бюджета округа в 2023 году уменьшилась на 373,6 млн. рублей относительно уровня расходов 2022 года.

Кассовое исполнение по расходам бюджета округа за 2023 год сложилось в сумме 3,1 млрд. рублей, или 95,8 процентов к годовым плановым назначениям. За 2022 год исполнение сложилось в сумме 3,5 млрд. рулей или 95,7 процентов к годовым плановым назначениям.

Средне краевое исполнение расходов по Ставропольскому краю за 2023 год сложилось 94,7 процента к годовым плановым назначениям.

Исполнение бюджета городского округа осуществлялось в рамках реализации 16 муниципальных и реализации непрограммных направлений деятельности.

В 2023 году на каждый рубль бюджета городского округа привлечено 9,1 рублей средств краевого и федерального бюджетов.

# ПРОГРАММЫ И НАЦПРОЕКТЫ

В нашем округе с 2017 года успешно реализуется Губернаторская программа поддержки местных инициатив.

В 2023 году реализовано 17 проектов в 17 населенных пунктах на сумму 53, 6 млн. руб.

## Реализованы следующие проекты:

- ремонт дома культуры в хуторе Спорном на сумму 2 млн. рублей;
- ремонт дорог и устройство тротуарной дорожки в 9 поселениях на сумму 30,7 млн. рублей (ст. Баклановская, х. Широбоков, ст. Каменнобродская, с. Московское, ст. Новотроицкая, п. Передовой, с. Подлужное, п. Рыздвяный, с.Тищенское);
- обустройство и ремонт спортивных и детских площадок в 5 поселениях на сумму 12,6 млн.. рублей (с. Найденовка, х. Беляев, ст. Филимоновская, ст. Рождественская, ст. Староизобильная);
- обустройство стадиона в селе Птичьем на сумму 3,5 млн. рублей;
- обустройство скейт-городка в п. Солнечнодольске на сумму 4, 8 млн. рублей.

В рамках **нацпроекта** «**БК**Д» осуществлялся ремонт 5 дорог общей протяжённостью около 8 км на общую сумму 69,6 млн. рублей, а именно:

- а/д по ул. Мира (от ул. Комсомольская) в станице Каменнобродская;
- а/д по ул. Школьная (от. ул. Подгорная) в селе Найденовка;
- а/д по ул. Пролетарская (от дома №24) в хуторе Беляеве;

- а/д по. ул. Сиреневая (от ул. Семыкина) в городе Изобильном;
- а/д по ул. Садовая (от ул. Промышленная) в г. Изобильном.

В рамках нацпроекта «БКД» 2023 г. выполнено обустройство тротуарных дорожек по ул. Сиреневой, ул. Садовой (г. Изобильный), по ул. Мира – (ст. Каменнобродская).

В настоящее время ведется подготовка сметной документации для подачи заявки по «БКД» 2025 г. на ремонт 5 автодорог местного значения, общей протяженностью 5,4 км:

- автодорога по ул. Пролетарской, г. Изобильный;
- автодорога по ул. Маяковского, г. Изобильный;
- автодорога по ул. Шпака, с. Найденовка,
- автодорога по ул. Молодежной, х. Широбоков,
- автодорога по ул. Молодежной, ст. Новотроицкая

В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» в 2023 году администрацией за счет средств краевого и местного бюджетов на общую сумму 29,3 млн. руб. выполнен:

- Ремонт а/д по ул. Дружбы (от ул. Молодежная) в станице Староизобильной;
- Ремонт а/д по ул. Владимировской (от ул. Мира) в станице Староизобильной;
  - Ремонт а/д по ул. Колхозной (от ул. Доватора) в г. Изобильном

На данный момент подписано соглашение с Министерством дорожного хозяйства на ремонт 10 участков дорог на сумму более 555 млн руб.

в поселке Солнечнодольске по ул. Рябиновая, Полевая, Березовая, Луговая

в селе Подлужном по ул. Интернациональная

в городе Изобильном по ул. ул. Объездная, Семыкина, Школьная автомобильных дорог «Изобильный-Широбоков» и «Староизобильная – Смыков»

А также на проектирование реконструкции подъезда к хут. Красная балка на сумму 7,5 млн.

В минувшем году в ходе реализации федерального проекта «Формирования комфортной городской среды» в округе была благоустроена территория вокруг здания «Баклановского сельского дом культуры» на сумму 22 млн.руб.

С 15 апреля 2023 г. по 31 мая 2023 г. было проведено **рейтинговое голосование** по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в рамках реализации муниципальных программ формирования современной городской среды в 2024 г. Были вынесены на голосование 3 территории:

- Площадь по ул. Мира в ст. Староизобильной
- Парк по ул. Первомайская в ст. Новотроицкая
- Парковая зона по ул. Мира в с. Тищенском

Наибольшее количество голосов получено за площадь по ул. Мира в ст. Староизобильной (51%)

Заключен муниципальный контракт на сумму 20,5 млн. руб. Начало выполнения работ – с 01 марта 2024 г., окончание выполнения работ - 30 октября.

В 2022 г. Изобильненский городской округ участвовал во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды с проектом "Благоустройство пешеходной зоны по ул. Ленина (от площади Ленина до пер. Ленина) в г. Изобильном". Объект практически реализован, на территории установлены малые архитектурные формы, качели, детское игровое оборудование, газоны и клумбы. Общая сумма контракта 135 млн. руб.

# СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На сегодняшний день в сфере сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Изобильненского округа задействованы более 3,5 тысяч человек.

Для аграриев минувший год оказался непростым. Но несмотря ни на какие трудности хозяйствами всех форм собственности получено зерновых и зернобобовых культур, в том числе с кукурузой 418 тысяч тонн.

Вашему вниманию **на слайде** представлены основные цифры по сбору и урожайности различных культур, а также производству молока, мяса, рыбы, овощей и фруктов за 2023 год.

Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур составил 326,9 тыс. тонн, с урожайностью 48,6 ц/га, кукурузы получено 91,1 тыс. тонн с урожайностью 60,2 ц/га

Валовой сбор подсолнечника составил 35,5 тыс. тонн с урожайностью 24,7 ц/га.

Согласно оперативным данным в 2023 году получено 420 тыс. тонн сахарной свеклы с урожайностью 479 ц/га.

АО «Ставропольсахар» за 2023 год переработано 464,7 тыс. тонн сахарной свёклы, выработано 57,3 тыс. тонн сахара.

За 2023 год всеми категориями хозяйств округа произведено 25,4 тыс. тонн молока, реализовано 35,5 тыс. тонн мяса, в том числе ООО

«Агроплюс» 14,1 тыс.тонн мяса индейки, ООО Агрогруппа «Баксанский Бройлер» 16,4 тыс.тонн мяса бройлера, произведено (выращено) 1354,5 тонны рыбы.

В Изобильненском муниципальном округе идут работы по развитию садоводства.

ООО «КрайСервис» произведены работы по закладке 641,11 га. интенсивных садов: 205,31 га яблоневые сады, 10,2 га черешневый сад, 425,6 га фундук. В 2024 году планируется закладка еще 600 га фундука и 11 га черешневого сада.

ООО «АгроГруппСолнечный» заложено 100,8 га яблоневого сада, и в первом полугодии 2024 года планируется заложить еще 44 га.

Всего в 2023 году валовый сбор яблок составил 9353 тонны, с урожайностью более 300 ц/га. С черешневого сада получен первый урожай более 100 тонн.

В Изобильненском округе продолжает реализовываться краевая программа поддержки личных подсобных хозяйств на закладку садов суперинтенсивного типа. С 2019 года заложено 43 сада на площади 4,3 га. Весной 2024 года будет заложено 0,7 га яблоневых садов суперинтенсивного типа. Осенью 2024 года планируется заложить еще 0,7 га яблоневых садов суперинтенсивного типа.

АО «Солнечный» с площади 7 га за 2023 год собрано и реализовано около 3,0 тыс. тонн огурцов.

ООО «Солнечный дар» с площади 114,0 га за 2023 год собрано и реализовано 46,8 тыс. тонн томатов.

ИП Баранник с площади 0,8 га за 2023 год собрано и реализовано 100 тонн огурцов.

Овощей открытого грунта за 2023 год с общей площади 491 га собрано:

овощи с площади 423 га собрано 16,0 тыс.тонн, с урожайностью 367,4 ц/га;

-картофель с площади 82 га собрано 2,1 тыс. тонн, с урожайностью 258,2 ц/га;

-бахчевые культуры с площади 45 га собрано 1,3 тыс. тонн, с урожайностью 277,8 ц/га.

Довольно успешно в округе реализуется краевая программа грантовой поддержки ЛПХ на закладку суперинтенсивных садов. С 2019 года заложено 43 сада на площади 4,3 га. Работу в данном направлении продолжим и в этом году.

В крае в 2023 году была предоставлена грантовая поддержка на 91 сад суперинтенсивного типа на сумму 39,5 млн. руб.

По результатам работы за минувший год чистая прибыль сельхозтоваропроизводителей - 2,8 млрд. рублей (в 2022 году была получена прибыль 2,1 млдр. рублей). Среднемесячная заработная плата за 2023 год составляет 54 тыс. руб. (в 2022 году – 43 тыс. рублей), уровень роста - 20%.

За 2023 года сельскохозяйственными товаропроизводителями округа получено государственной поддержки на сумму 538 млн. руб. по 20 видам

В округе активно ведутся работы по обновлению сельскохозяйственной техники.

Сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности участвуют в решении социальных вопросов, так с 2016 года заключено 32 трехсторонних Соглашения между администрацией округа, территориальными управлениями и сельхозтоваропроизводителями, ежегодно общая сумма по Соглашениям около 9 млн.руб.

Аграрии активно принимают участие в программе «Комплексного развития сельских территорий». В 2023 году реализованы мероприятия по благо-устройству общественных пространств в с. Московском, ст. Новотроицкой, ст. Каменнобродской, стоимость объектов из разных источников финансирования составила около 10 млн. руб.

В 2023 году было заключено 4 договора на мероприятия по обращению с животными без владельцев в рамках которых было отловлено 68 голов. Сто-имость одной головы — 15600 руб.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

## Образование

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» организовано бесплатное горячее питание обучающихся 1-4 классов. В 2023 г. бесплатным горячим питанием обеспечены 4120 ребенка на сумму 52 млн. руб.

На организацию горячего питания обучающихся из семей участников специальной военной операции направлены средства краевого бюджета в размере 961,1 тыс. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» выполнен капитальный ремонт спортивного зала школы №24 ст. Филимоновской на сумму около 1,5 млн. рублей.

В этом году капитальный ремонт спортивных залов планируется выполнить в школах №6 п.Передового и №16 п.Солнечнодольска. Контракты заключены 11.03.2024

В рамках регионального проекта «Современная школа» в минувшем году созданы центры естественнонаучной и технологической направленности «Точкиа роста» в 3-х общеобразовательных учреждения округа (СОШ №1, СОШ №3, СОШ№18). На ремонт и приобретение мебели для направлены средства местного бюджета в сумме около 12 млн. руб

Для реализации данного проекта был выполнен ремонт помещений и приобретена мебель согласно дизайн-проекту на сумму 12 млн. руб. Дополнительно за счёт краевого бюджета приобретено учебное оборудование на сумму 2,5 млн. руб.

В этом году в рамках реализации проекта планируется открытие ещё 6-ти образовательных центров «Точки роста» на базе СОШ №№4,5,12,17,19,20.

Также в 2023 г. за счёт средств местного бюджета выполнены следующие мероприятия:

Все они представлены на слайде:

# СЛАЙД:

- асфальтирование территории МКОУ «СОШ №12» ст. Баклановской на сумму 1 673 875,20 руб.;
- все школы округа обеспечены ручными металлоискателями, в трёх школах округа (СОШ №№1,7,19) установлена система управления контролем доступа. На эти цели направлены средства в размере 450,10 тыс.руб.
- реализованы 4 инициативных проекта на сумму 3 125 733,37 руб., в том числе:
  - «Медиацентр шаг в будущее!» МБОУ «СОШ №1» ИГОСК;
  - «Школьный электронный тир» МКОУ «СОШ №4» ИГОСК;
  - «Интерактивный лазерный тир» МКОУ «СОШ №15» ИГОСК;
- «Замена ограждения по территории МКДОУ «Детский сад №29» ИГОСК по адресу: ст.Староизобильная, ул.Гагарина 9а

В рамках реализации муниципальной программы "Развитие образования" за счет средств местного бюджета проведены следующие ремонтные работы:

- электромонтажные работы в образовательных учреждениях 1 012 945,58
- ремонт напольного покрытия МБДОУ "Детский сад №1" 72 200,24 руб.;
- ремонт узла учета тепловой энергии МКДОУ "Детский сад №3" 93 895,06 руб.;
- монтаж уличного освещения МБДОУ "Детский сад №14" 296 509,20 руб.;

- ремонт канализационной системы в МБДОУ "Детский сад №17" 232 910,49 руб.;
  - ремонт кровли в МКДОУ "Детский сад №22" 827 520,04 руб.;
- в МБДОУ "Детский сад №23" выполнен ремонт сантехоборудования и канализации санузлов 99 04339 руб., ремонт центрального отопления 599 995,00 руб., ремонт холодного и горячего водоснабжения 702 903 руб.;
  - ремонт цоколя в МБДОУ "Детский сад № 24" 69 989,00 руб.;
- ремонт музыкального зала МКДОУ "Детский сад №29" 140 374,91 руб.;
- ремонт центральной системы отопления МКДОУ "Детский сад №36" 1 100 039,00 руб;
- в МБДОУ "Детский сад № 41"выполнен ремонт водоснабжения 256 227,00 руб., ремонт ввода теплотрассы 589 441,00 руб.;
  - устройство калитки в МБОУ "СОШ №2" 98 010,90 руб.;
  - ремонт фасада здания МБОУ "СОШ №3" 224 786,00 руб.;
  - ремонт актового зала МБОУ "СОШ №3" 1 325 103,58 руб.;
  - ремонт канализации МБДОУ "Детский сад №4" 397 303,51 руб.;
- ремонт узлов учета тепловой энергии МКОУ "СОШ №5" 75 226,80 руб.;
  - ремонт кровли здания МКОУ "СОШ №6" 75 459,00 руб.;
- ремонт санузлов в здании начальной школы МБОУ "СОШ №8" 110 248,90 руб.;
- ремонт сантехоборудования, ремонт систем холодного водоснабжения и отопления в МБОУ "СОШ №14" 218 998,00 руб.;
  - ремонт кровли МКОУ "СОШ №15" 219 291,52 руб.;
- в МБОУ "СОШ №16" выполнен ремонт центрального отопления 774 415,00 руб., благоустройство школьного двора 173 963,80 руб., ремонт отопления малого спортзала 467 916,00 руб.;
  - ремонт мягкой кровли МБОУ "СОШ №17" 983 233,00 руб.;
- в МБОУ "СОШ №18" ремонт внутренней системы отопления— 432 281,16 руб., ремонт мягкой кровли 312 396,00 руб.;

- ремонт мягкой кровли МБОУ "СОШ № 19" 220 695,00 руб.;
- ремонт мягкой кровли МКОУ "COШ №20" 92 559,00 руб.;
- ремонт входа в подвал МКОУ "СОШ №24" 406 144,00 руб.;
- монтаж и наладка системы пожарной сигнализации МБУ ДО "ЦДТТ" ИГОСК 281 739,55 руб.

В 2023 году в соответствии с заключением организации «Строительная лаборатория «КБ Ивлева» по результатам обследования несущих строительных конструкций перекрытия над первым этажом здания школы №1 г. Изобильного, техническое состояние монолитного перекрытия здания школы было классифицировано как аварийное, не обеспечивающее безопасность жизни людей. Даны рекомендации по усилению перекрытия. На выполнение противоаварийных мероприятий направлены средства в размере 19,4 млн. рублей.

В рамках реализации регионального проекта «Модернизация школьных систем образования» в прошлом году предоставлена субсидия на капитальный ремонт здания школы №8 с.Тищенского. Контракт на выполнение капитального ремонта заключен с ООО «Кварц». Цена контракта 88,2 млн.руб. Срок выполнения работ с 08.01.2024 г. по 30.06.2025 г. Падение на 17,4 млн. руб., что составляет 16 процентов

Также в рамках проекта выделены средства в размере около 9 млн. руб. на оснащение школы средствами обучения и воспитания (мебель, орг.техника).

В 2023 г. в целях участия в отборе на предоставление субсидии в рамках проекта на 2026 г. за счёт средств местного бюджета выделены средства в размере 7, млн.руб. на разработку сметной документации на капитальный ремонт ещё 15-ти школ округа.

На территории Ставропольского края с 2025 года планируется реализация мероприятий по капитальному ремонту зданий дошкольных образовательных учреждений. В целях участия в проекте в 2023 году за счёт средств местного бюджета выделены средства в размере 1,3 млн. руб. на разработку сметной документации на капитальный ремонт зданий четырех детских садов (МДОУ №№ 2,5,26,30). В настоящее время документация разработана и проходит государственную экспертизу.

В 2024 году в статистический отчет 85-К внесены 28 детских сада как объекты для капитального ремонта.

В целях участия в государственной программе «Развитие образования» был заключен контракт на разработку ПСД по объекту капитального

строительства «Пристройка пищеблока с обеденным залом на 150 мест к зданию школы №1. В настоящее время проектная документация изготовлена и проходит повторную государственную экспертизу. Предварительная стоимость строительства составляет 50,4 млн.руб.

Не первый год образовательные учреждения округа участвуют в конкурсном отборе для предоставления финансирования первоочередных расходов учреждений образования с учетом привлечения безвозмездных поступлений. В 2023 году в программе 50/50 приняли участие 30 образовательных учреждений. Учреждениями привлечены средства в размере около 3,5 млн. руб., из них в натуральной форме 1, 8 в денежной — 1,7млн.руб. Данные средства направлены на устранение предписаний надзорных органов, а также на улучшение материально-технической базы образовательных учреждений.

В прошлом году Губернатором Ставропольского края В.В.Владимировым округу был вручен школьный автобус марки ГАЗ для школы №3 г.Изобильного.

### Здравоохранение.

Изобильненский округ участвует в региональной программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» с 2021 года.

За 3 года освоено более 347 млн. руб. Построено 5 новых объектов здравоохранения (4 фельдшерско-акушерских пункта и 1 врачебная амбулатория) на общую сумму 68 млн. рублей. Осуществлен капитальный ремонт 14 объектов на сумму 279 млн. руб.

В минувшем году было начато строительство врачебной амбулатории с. Тищенского — на сумму 40 млн. руб. Были построены фельдшерско-акушерские пункты х. Спорного и х. Смыкова каждое учреждение по 7 млн. руб.

Также был выполнен капитальный ремонт:

Участковой больницы п. Солнечнодольска – 105 млн. руб.

фельдшерско-акушерский пункт п. Новоизобильного - 700 тыс. руб.

фельдшерско-акушерский пункт ст. Филимоновской -2,4 млн. руб.

врачебной амбулатории п. Передового -13,9 млн. руб.

врачебной амбулатории с. Подлужного – 4, 5 млн. руб.

В этом году планируется капитальный ремонт  $\Phi$ AП х. Широбокова на сумму 2,5млн. руб.

## **Культура**

Благодаря реализации государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» произведен ремонт Рождественского СДК на сумму 4,7 млн. рублей

В рамках реализации инициативных проектов проведён ремонт здания Спорненского СДК на сумму более 2 млн. рублей.

Проведен капитальный **ремонт памятников** в ст. Староизобильной, хуторах Сухой и Смыков на общую сумму 9,4 млн. рублей по программе «Увековечение памяти погибших при защите Отечества»

Благодаря Федеральному партийному проекту партии «Единая Россия» «Культура Малой Родины» приобретено звуковое оборудование для Староизобильненского СДК на сумму 635 тыс. рублей

За счёт дополнительных средств из местного бюджета произведен ремонт кинозала и фойе Центра культуры и досуга (г. Изобильный), отремонтированы кровля и потолочная плитка в ЦКР «Олимп», проведен электромонтаж оборудования фонтана, всего на сумму 4,6 млн. рублей.

В планах на этот год:

- 1. Приобретение музыкальных инструментов для Изобильненской ДШИ №1 в сумме около 2 млн. руб.
- 2. Развитие и укрепление материально-технической базы Домов культуры на сумму 2,1 млн. рублей
- 3. Комплектование книжных фондов библиотек на сумму около 600 тыс. рублей
- 4. Замена оконных блоков в городской библиотеке №1 г. Изобильного (260 тыс. руб.).
- 5. Ремонт уличной сцены на площади Ленина (локально-сметный расчёт изготавливается).

## Спорт

В 2023 году Спорткомитетом совместно с отделом образования, спортшколой», коллективами предприятий, муниципальных образований организовано и проведено 709 спортивно-массовых мероприятиях различного уровня с общим охватом — более 54тыс. человек.

В минувшем году по программе поддержки местных инициатив в ст. Филимоновской обустроена спортплощадка на сумму 4 млн. руб.

В рамках реализации национального проекта «Демография», регионального проекта «Спорт - норма жизни» завершилась реконструкция стадиона «Сигнал» в г. Изобильном на сумму 197,3 млн. руб.

Что касается задач: необходимо реконструировать старые комплексные спортивные площадки, произвести капитальный ремонт спортивных залов, планируем войти в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта» для строительства новых спортивных сооружений

#### Туризм.

По итогам федерального грантового конкурса по развитию туристской инфраструктуры в рамках Нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» гранты получили 3 организации Изобильненского округа на сумму 64 млн. рублей для реализации 10 проектов:

В рамках федеральной программы государственного социального заказа на получение государственной услуги в сфере туризма для детей школьного возраста 124 ребенка по социальному сертификату побывали на бесплатных 2-х дневных экскурсиях на КМВ. Сумма финансирования за счет федерального и краевого бюджета составила 1,5 млн. рублей.

В минувшем году совместно с министерством туризма СК организован инфотур по маршрутам Изобильненского округа для представителей турфирм г. Ставрополя и КМВ.

В рамках XXI Всероссийского библиотечного форума «Библиокараван 2023» совместно с министерством культуры для 50 библиотекарей со всей России проведен библио-эко-тур по достопримечательностям Изобильненского округа.

«Изобильненский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» организовал палаточный лагерь в горах Карачаево-Черкесской Республики, в поселке Архыз, где в летние каникулы 72 ребенка бесплатно получили оздоровление и отдых за счет краевого бюджета.

Коллектив реабилитационного Центра занял 1 место в краевом конкурсе минтуризма «Бережно шагай по Ставрополью!» и <u>повторно стал финалистом IX Всероссийского конкурса «Туристический сувенир</u> 2023», представляя гастрономический сувенир «Суперборщ по-ставропольски».

#### Занятость населения

Уровень регистрируемой безработицы в округе составил **0,2** % (0,3 %-2022 г.), средняя продолжительность безработицы увеличилась до **4,41** мес. за 2023 г. (за 2022 г.- 3,79 мес.).

Приоритетным направлением службы является профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан. За 2023 год направлено на обучение **73** безработных граждан.

В целях расширения возможностей трудоустройства граждан и подбора работников для организаций, ориентации на рынке труда выпускников учебных заведений, безработной и незанятой молодежи за 2023 г. было организовано 7 ярмарок вакансий рабочих и учебных мест. В ярмарках всего приняло участие 85 предприятий, которые заявили 825 вакансий. Всего посетило ярмарку 700 человек, из них трудоустроено - 216.

На **01.01.2024** г. в рамках реализации национального проекта «Демография» направили на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование **115** граждан (в 2022 г. – 98).

## Социальный контракт

За отчетный период государственная социальная помощь на основании социального контракта была назначена 156 малоимущим семьям на общую сумму 30,7 млн. руб., из них: 46 социальных контрактов по направлению «поиск работы», 66 социальных контрактов на открытие индивидуальной предпринимательской деятельности, 20 социальных контрактов на развитие личного подсобного хозяйства, 24 социальных контракта по выходу из трудной жизненной ситуации. В аналогичном периоде 2022 года такая помощь была оказана 155 семьям на общую сумму 23,8 млн. рублей.

#### Молодежная политика

Специалистами центра по работе с молодежью за 2023 год проведено 186 мероприятий, с участием 23 000 молодых граждан.

Основные из проведенных мероприятий: окружной этап краевого фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт», фестиваль-конкурс творчества учащейся молодёжи «Веснушки», конкурс рисунков и поделок «Путь к звездам», приуроченный ко Дню космонавтики, молодежная акция «Белые журавли памяти», и другие. В рамках акции «Успей сказать: «Спасибо!» проходят встречи с ветеранами, участниками ВОВ, вдовами погибших,

также волонтёры оказывают помощь в уборке придворовой территории пожилых одиноких людей, убирают могилы на старом городском кладбище.

В этом году принять участие в Федеральном грантовом конкурсе «Регион для молодых» (с целью улучшения материальной базы) и краевом грантовом конкурсе. В настоящее время специалисты Центра занимаются подготовкой документов для участия в конкурсах.

# ВЫСТАВКА «РОССИЯ»

Изобильненский округ в прошлом и в этом году принимал участие в выставке «Россия» на ВДНХ, на которой представлены все достижения нашей страны за последние десятилетия. Я присутствовал на открытии этого значимого мероприятия.

7 ноября в неделю туризма в павильоне № 75, где расположен стенд Ставропольского края, прошёл День Изобильненского округа. Округ представил свой туристический потенциал, презентовав виртуальную выставку по солнечнодольским муралам и организовав мастер-классы и викторины, с целью ознакомления с нашей территорией и традициями.

14 и 15 декабря наша делегация приняла участие в Международной выставке-форуме «Россия» в рамках недели «Образование».

Обучающиеся школы № 15 представили показ моделей театра казачьей моды «Родные просторы».

Педагоги дополнительного образования учреждений округа провели для гостей выставки творческие мастер-классы по изготовлению казачых сувениров, оберегов и обрядовых кукол.

Кроме того, я принял участие во Всероссийском муниципальном Форуме «МАЛАЯ РОДИНА — СИЛА РОССИИ», который стартовал 15 января на площадках Международной выставки-форума «Россия».

Участников Форума поприветствовал президент Российской Федерации.

Мероприятие проходило впервые, и было организовано Всероссийской ассоциацией развития местного самоуправления специально по поручению Президента Российской Федерации, которое он озвучил по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления. Форум объединил на одной площадке более 7,5 тысяч представителей муниципалитетов из 89 регионов нашей страны.

Форум получился поистине масштабным: за один день на 35 площадках

выступило более 250 экспертов, среди которых представители федеральных ведомств, крупных отечественных корпораций и общественных институтов.

В ходе дискуссии «Сила в людях», первый заместитель Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко отметил, что муниципальные служащие являются представителями самого близкого к народу уровня власти, поэтому их главная миссия заключается в служении на благо государства и его общества.

#### ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА

В завершении своего доклада хотел бы рассказать о самом значимом событии, которое произошло в жизни нашего округа — визит президента Российской Федерации Владимира Путина.

И хотя официальные источники не подтверждали информацию до последнего, посёлок Солнечнодольск вовсю готовился встретить первое лицо страны.

Первый пункт в программе Владимира Путина - "Солнечный дар". Глава государства осмотрел цеха, где выращиваются и собираются помидоры, а потом в местной столовой за обедом пообщался с сотрудниками хозяйства. Как отметил Владимир Путин, тепличный комплекс его очень впечатлил, ведь здесь построен целый город.

Следующей точкой визита стал Дворец культуры «Современник», где Владимир Путин в режиме видеосвязи провёл совещание с представителями агропромышленного комплекса России и принял участие в церемонии открытия новых производственных объектов в Ленинградской и Белгородской областях, в Республике Мордовия.

Также руководитель страны пообщался с местным населением. Хотел бы отметить, что это беспрецедентное событие вызвало шквал эмоций у жителей Солнечнодольска, которые обступили главу государства и каждому он постарался уделить внимание.

# <u>ВЫБОРЫ</u>

Буквально недавно произошло ещё одно знаменательное, эпохальное событие — выборы Президента Российской Федерации, которые состоялись на высоком организационном уровне, и явка по округу составила — **87,06%** (это наибольший результат в истории округа!) Наш показатель выше среднекраевого на **1,14** % и округ на 8-м месте среди городских и муниципальных округов Ставропольского края.

Выборы признаны состоявшимися и действительными, прошли без нарушений и жалоб со стороны избирателей.

Отмечу, что изобильненцы сделали правильный выбор и с большим преимуществом одержал победу наш действующий президент Владимир Владимирович Путин.

Тем самым мы показали всему миру наше единство в борьбе за свободу и независимость Родины!

#### ИТОГ:

В своем докладе я постарался затронуть основные показатели социально-экономического развития округа за минувший год, хотел бы поблагодарить депутатский корпус, руководителей предприятий и организаций, а также жителей округа за неравнодушие и сплоченность в решении общих задач и желании сделать нашу малую Родину лучше!

Глава Изобильненского муниципального округа Ставропольского края

В.В. Форостянов